Названіе газеты wice Mibies Мъсто выхода / Театръ и музыка Русскій театрь. "Псиша", пьеса Юрія Бъляевъ почти пересталь за послъдніе годы писать "о театръ" и сталь ввамънь этого писать "для тетра". Но когда рецензім этого талантиваго критика появлялись сначала въ "Театръ и Искусствъ", а затъмъ въ газеть "Новое Время", онъ обращали на себя вниманіе удивительнымъ чувствомъ ритма, который придаваль имъ стиль стихотвореній въ прозъ.

Такимъ же утонченнымъ, какъ форма, было и содержаніе статей Юрія Бъляева. Въ нихъ не пламенъли восторгъ и возму-

Въ нихъ не пламенели восторгъ и возму-щеніе, какъ некогда у "кемстоваго Вис-саріона". Юрій Беляевъ чувствоваль и передаваль лирику театра, изящными штрихами рисоваль силуэты, въ которыхъ открываль утонченную, сложную душу утонченную, сложную душу современности.

Образъ "Чайки" — Коммиссаржевской, принесшей намъ загадочную печаль на раненых крыльяхь, Юріемь Бёляевымъ быль прочувствовань такъ, что силуеть артистки запечатлёлся въ такихъ же очертаніяхъ на вёки и въ нашей душь.

таніяхъ на вёки и въ нашей душё.

Не системой сложныхъ доказательствъ и обоснованій браль въ плёнъ своего читателя Юрій Бёляевъ. Ост создаваль незамётно такую атмосферу, въ которой воображенію было легко и проэторно, а чувство являлось лучшимъ и вёрнымъ проводникомъ на путяхъ искусства.

Утонченность вкуса и ощущеній—таковъ былъ всегда Юрій Бёляевъ. Такимъ онъ пришелъ и въ качествё писателя для сцены, въ той области, которая интересуетъ его больше всего—въ области старины.

старины. Представьте себъ, что вы открыли старинную шкатулку вашей бабушки, и оттуда пахнуло на васъ неудовимымъ ароматомъ засохшихъ цвътовъ, истлъвшихъ ленточекъ, пожелтъвшихъ писемъ. Вы берете эти письма, вы читаете бисерныя строчки ровныхъ, замысловатыхъ въ

своей живописи буквъ... и передъ вами своей живописи буквъ... и передъ вами встаютъ одна за другой картины былого... Года затушевали все рёзкое, грубое, все жестокое подлинной жизни... Очищенная временемъ, встаетъ передъ вами воскресшая старина, въ благоуханіи поезіи... Крики и стоны и надрывныя жалобы закрѣпощенныхъ людей, все превратилось уже, покрытое дымкой времени, въ мелодію нѣжную, задумчивую и тихую . . . Такъ все проходить; остается лишь душа, которая, "какъ весенняя бабочка, вьется надъ засохшими цвъбабочка, выется надъ засохшими прятами"... Пьесы Юрія Бъляева, такова Такова писателю его и "Псиша", продиктованная писателю его любовью къ театру и русской актрисъ. — Нашимъ первымъ актрисамъ, кръпостнымъ Дидонамъ, Андромахамъ и Федрамъ, оброчнымъ Лекувреръ и гаремнымъ Камарго . . . и нинъщней свободной актри-

сѣ посвящаеть авторъ свою новую пьесу "Псиша". къ театру Всю пламенную любовь кръпостной актрисы, поруганной, униженной, истерзанной, Юрій Бъляевъ символизируетъ въ лицъ бывшей актрисы Сорокодумовой. Это образъ трагическій и даже, если хотите, грандісяний.

Какъ умирающій отъ жажды гревить о каплъ воды, такъ Сорокодумова, у которой отняты уже всъ волшебныя переживанія сцены, все еще не можетъ

уйти отъ чарующихъ сновидъній. Они преслъдуютъ ее . . весь міръ для нея до сихъ поръ въ звукахъ и трагическихъ образать, нёкогда олицетворявшихся ею. Отъ этого нессотвётствія между действительностью рабы и жизнью царицы вы мечтахъ — Сорокодумова уходить въ могилу. А съ ней уходить и актриса —

Псиша уже свободна; въяніе свободи носится уже въ воздухъ, и хотя годи еще пройдуть въ формальномъ рабствъ, но цъпи этого рабства для актера уже не столь безпощадни. Такъ звучить пьеса Ю. Бъляева. Ю. Бъляева. И большой недостатокъ исполненія на нашей сценъ "Псиши" заключался вътомъ, что г-жа Волжская играла Сороко-

думову ничтожной старушкой, съ припад-ками такого же ничтожнаго безумія. Вообще говоря, пьеса прошла вчера въ неправильномъ освъщения. И сама

въ неправильномъ освъщения. И сама Псиша въ исполнения г-жи Васильчиковой, котя, конечно, была очаровательна и граціозна, но той "русской" подкладки всего образа, той искренности и глубины чувства, той сиъси внъшней "куртуази" и внутренней примитивности, которая неразлучна съ Псишей, — мы не видъли. Порхала передъ нами артистка — француженка, у которой такъ много блеска и такъ мало причинъ для горестныхъ переживаній. такъ мал живаній.

живаній.
Вполи в в врныя очертанія были у г-жи Струковой — Стеганиды и г-на Савельева — пом'єщика Калугина. Н'в-сколько сухъ только тонъ у г-на Савельева: просторніве и шире могъ бы проявляться барскій характеръ Калугина. — Совсімъ не на місті въ роли энтузіаста и приверженца Радищева, Незнаева, г. Анисимовъ

Г. Бецкій легко и красиво изображаєть танцора Плетня. А мимодрама и танцы, поставленные г. Яковлевымъ, наводять на размышленія, не следуеть ли дирежціи нашего театра запастись заблаговременно театрами "въ Европъ" для гастролей нашего балета. Г. Строгановъ играетъ Турку. Не берусь судить: неопредъленный ли это

обравъ у автора, или г. Строгановъ играетъ его сбивчиво. Поставлена пьеса старательно, но де-корація второго акта "акъ какъ пестра!" И чего туть только нізть! Да и четвертый

актъ такъ освътилъ деревья, что викакъ названія для этого свъта не придумаешь. Занятно и загадочно.